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Do roku 1945 obchodník Maak, pak obchod u Martinů 
(Foto H. Friedrich, archiv M. Vlčka)

Dnes povodňový dům č. p. 75 se 4 byty (foto E. Rusková)
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Slovo starostky
Vážení spoluobčané,

máme za sebou jeden z nejkrásnějších měsíců v roce, máj… A také spoustu pěkných akcí, 
které se uskutečnily, ať už to byla bitva, rybářské závody, myslivecká soutěž pro děti v Pe-
likánce, kreslení na chodníku či oslavy dne dětí na zámku. Děkuji všem, kteří se o tyto 
krásné chvíle účastníků zasloužili a věnovali jim své úsilí i čas. V červnu nás čeká ještě 
větší zápřah, první pochod okolo Kunína, tentokrát přes Hliník, regionální i místní kolo 
Her bez venkovských hranic, soutěž Vesnice roku a Zámecká slavnost. Přípravy na Vesnici 
roku vrcholí, scénář máme jasný, uvidíme, zda dorazí nějaké další podněty. Ať už získáme 
od poroty ocenění či nikoliv, jsem moc ráda, že se lidé, s kterými se potkávám, na příjezd 
poroty těší a chtějí se pochlubit tím, co v Kuníně máme. A věřte, není toho málo. A že se 
chtějí sami aktivně zapojit. Všem patří velké poděkování. 

A co dalšího nás čeká? V polovině března jsme odevzdali žádosti o dotace na nákup 
kompostérů pro Vás občany a svozového vozidla, kontejnerů a štěpkovače pro obec. Žá-
dosti byly schváleny, čeká nás výběrové řízení na dodavatele a pak samotné dodání všeho. 
Snad ke konci léta budeme mít kam odkládat bioodpad. A hlavně blízko a v dostatečné 
kapacitě. 

O  prázdninách nás čeká částečná rekonstrukce budovy OÚ. Starší spoluobčané se 
dočkají slibovaného výtahu, pro všechny budou zrekonstruovány toalety a knihovna. Prá-
ce by měly probíhat také na výstavbě běžeckého oválu a osvětlení školního hřiště. Bližší 
informace Vám podáme v červencovém zpravodaji. 

Nyní bych se ráda vyjádřila k situaci kolem Kunínského zpravodaje. Květnové vydání 
ukázalo, jak by obecní zpravodaj – periodikum přinášející informace z  činnosti orgá-
nů obce, obecního úřadu, ze spolkové činnosti, informace o připravovaných projektech, 
kulturních akcích, atd. – neměl vypadat. Vzájemné napadání, odpovídání na nepřesné 
informace a „slovíčkaření“ k ničemu nevedou. Odpověď generuje další odpověď a vytváří 
se začarovaný kruh. Situace vrhá špatné světlo na celou obec. V okolních obcích jsme 
pro smích, ozývají se i občané a zpravodaj slouží jako ukázka špatné praxe. Proto jsem se 
rozhodla, že v tomto zpravodaji další doručené příspěvky nezveřejníme. K veřejné diskuzi 
a dotazům slouží zasedání zastupitelstva, přístupná všem občanům. Zápis ze zasedání 
ZO je také zveřejněn na webu. Stejně tak, pokud by měl někdo z občanů nějaký dotaz, 
námět, či připomínku, může se přijít zeptat na obecní úřad nebo zaslat e-mail s dotazem. 
A o tom, co bude dál, ať rozhodnou členové zastupitelstva na nejbližším zasedání. 

Dagmar Novosadová, starostka

z jednání rady obce
Rada obce se v měsíci květnu sešla na dvou schůzích. A co jsme řešili? Žádost obce Šenov 
u Nového Jičína o spoluúčast na opravě komunikace mezi Šenovem a Kunínem, hojně 
využívané cyklisty, uzavření smlouvy o pronájmu pozemku za kovárnou s VFU Brno, ŠZP 
Nový Jičín za účelem umístění kontejnerů na tříděný odpad, dále smlouvu o poradenské 
činnosti s firmou INNOVA Int. s.r.o. na vyhotovení žádosti o dotaci pro projekt Obecní 
knihovna v Kuníně, přestavba sociálního zařízení a výtahu. Jde o poslední možnost zís-
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kání dotace z Regionálního operačního programu. Zda nám bude dotace schválena, se 
dozvíme zřejmě až koncem léta, v jaké výši až ke konci letošního nebo počátkem příš-
tího roku. Na samotnou realizaci byli na základě výběrového řízení vybráni zhotovitelé 
– stavební práce bude realizovat firma FICHNA – HUDECZEK a.s. z Píště, která se jako 
jediná do soutěže přihlásila. Nabídková cena bez DPH činila 2.374.169 Kč. Vybavení pro 
knihovnu bude dodávat místní firma Lajnveber s.r.o. Přihlásilo se 6 uchazečů, nabídková 
cena vítězné firmy činí 237.095 Kč bez DPH, druhá v pořadí byla ve výši 298.090 Kč, 
nejvyšší pak 344.800 Kč. Vybrán byl i dodavatel na osvětlení školního hřiště – firma EM-
PESORT s.r.o. s nabídkovou cenou 491.783 Kč bez DPH. Dále jsme schválili uzavření 
smlouvy s Ochranným svazem autorským, projednali rozšíření komunikace a přemístění 
kontejnerů u bytovek u kovárny (nebylo schváleno). Řešili jsme dofinancování pobytu jed-
noho občana v Komunitním domě ALBINNA, schválili převod hospodářského výsledku 
Základní a Mateřské školy Kunín, okres Nový Jičín, příspěvkové organizace do rezervního 
fondu. Všechna usnesení ze schůzí rad najdete na internetových stránkách obce.  

Dagmar Novosadová, starostka

 
sekání trávy
Jaro už je pomalu za námi a přichází letní sezona. Konečně tomu začíná nasvědčovat 
i teplejší počasí. Spousta lidí po pracovním týdnu vyhledává chvíle klidu a odpočinku na 
svých zahradách. Spousta lidí víkend také využívá k údržbě a práci na zahradách a dohá-
ní to, co nestihnou o víkendu. Buďme, prosím, k sobě navzájem ohleduplní a dodržujme 
nepsané pravidlo nesekání trávy a neužívání hlučné techniky alespoň o nedělích. 

Za obec Kunín bych chtěla moc poděkovat všem občanům, kteří se snaží naši obec 
zkrášlit a nezastaví je ani hranice svého pozemku. Svou snahou a manuální prací nám 
pomáhají posouvat se dále. 

Děkujeme alespoň touto cestou a ceníme si Vaší práce.  

Markéta Kuběnová, místostarostka

recyklace
Snaha obyvatel obce recyklovat staré a nepoužívané elektrospotřebiče se již několik let 
vyplácí. Naše obec obdržela certifikát vypovídající nejen o přínosech třídění televizí a po-
čítačových monitorů, ale také o velkém významu sběru drobných spotřebičů, jako jsou 
mobilní telefony. Díky environmentálnímu vyúčtování společnosti ASEKOL můžeme nyní 
přesně vyčíslit, o kolik elektrické energie, ropy, uhlí, primárních surovin či vody jsme díky 
recyklaci vysloužilého elektra ušetřili ekosystém Země. Víme také, o jaké množství jsme 
snížili produkci skleníkových plynů CO2 nebo nebezpečného odpadu. Informace vychá-
zejí ze studií neziskové společnosti ASEKOL, která s obcí dlouhodobě spolupracuje na 
recyklaci vytříděných elektrozařízení.

Z  Certifikátu Environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL vyplývá, že ob-
čané naší obce v  loňském roce vytřídili 49 televizí a  18 monitorů. Tím jsme uspořili 
10,21 MWh elektřiny, 196,46 litrů ropy, 52,53 m3 vody a 0,67 tun primárních surovin. 
Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů o 2,74 tun CO2 ekv., a produkci nebezpeč-
ných odpadů o 9,91 tun.
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Výsledek studie jednoznačně prokázal, že zpětný odběr elektrozařízení, i těch nejmen-
ších, má nezanedbatelný pozitivní dopad na životní prostředí. Když si uvědomíme, že 
recyklace běžných 100 televizorů uspoří spotřebu elektrické energie pro domácnost až na 
4 roky, nebo ušetří přibližně 400 litrů ropy potřebných až k sedmi cestám do Chorvatska, 
jsou to impozantní čísla. Pozitivní zprávou pro uživatele počítačů také je, že odevzdání 
10 vysloužilých monitorů ušetří spotřebu energie potřebnou pro chod notebooku po dobu 
necelých 5 let. Všichni ti, kteří tříděním takto zásadně přispívají k ochraně životního pro-
středí, si zaslouží obrovský dík. 

Tisková zpráva Asekol

informace z obecní knihovny
Knihovna Kunín oznamuje uzavření knihovny v období prázdnin z důvodu stavebních 
úprav. V  knihovně se bude opravovat podlaha, budou se provádět stavební úpravy 
a konečně bude přistavěn nejen pro naše čtenáře výtah. O znovuotevření knihovny bude-
te informováni pomocí zpravodaje a místního rozhlasu. 

Omlouváme se všem čtenářům a věříme, že nová knihovna bude přínosem pro nás 
všechny.

Dovoluji si opět nabídnout přehlídku několika knižních titulů, které Vám můžeme vy-
půjčit v naší knihovně:

DĚTSKÉ TITULY
Útěk Kryšpína N; Březinová, Ivona, 1964 – 
Kryšpín je prima, trochu plachý kluk. Kvůli poruše sluchu nosí slu-
chadla a některé zvuky, které jsou pro zdravého člověka samozřejmé, 
neslyší. Žije tak v maličko odlišném světě. Do kolektivu Kryšpín moc 
nezapadá, a tím, že je jiný, spolužáky provokuje. Kluci ze třídy brzy 
vycítili jeho zranitelnost a ubližují mu. Zpočátku víceméně nevinné 
útoky se na škole v přírodě změní v opravdovou šikanu.
Česká literatura – dobrodružné romány – pohádkové příběhy

Zvířátka v ZOO; Beurenmeister, Corina, 1971 –
Chodíte rádi s dětmi do zoologické zahrady? Se zalíbením a hrdostí 
si prohlížíte jejich první neumělé pokusy nakreslit žirafu, slona nebo 
hrošíka, které tam viděly? Pomocí této knihy se naučíte zvládat jed-
noduše a rychle postup při kresbě jednotlivých zvířátek tak, aby samy 
děti měly radost, jak se jim kreslení daří a jak jsou šikovné.
Příručky – kreslení – zvířátka – návody

Dědečku ještě vyprávěj; Špaček, Ladislav, 1949 –
Dědečku, ještě vyprávěj - etiketa a etika pro předškoláky. 
Volné pokračování úspěšné knihy Dědečku vyprávěj. Malá Viktorka 
naslouchá pohádkám a příběhům, které ji učí základům etikety.	
Pro děti od 5 let 
Česká literatura – společenské chování – děti – etiketa
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Dospělí
Kouzlo všednosti; Keleová-Vasilková, Táňa, 1964 –
Komorní příběh mladých manželů. Všednost, jednotvárnost, nekonečný 
koloběh stejných rán a stejných večerů postupně mění jejich společný 
život.
Slovenská literatura – romány pro ženy – partneři – vztahy  

T.A.J.N.O.S.T.I. ; Adeline, L. Marie
Ve spolku T.A.J.N.O.S.T.I. si ženy mohou splnit tajné fantazie a vybudo-
vat ženské sebevědomí. Není to klub pro každého - jeho členky si samy 
vybírají další kandidátky, mezi těmi, které trpí nedostatkem láskyplné 
pozornosti a absencí sexu ...
Erotické romány – romány pro ženy

Tanec Maora; Temple, Emma
Po příjezdu na Nový Zéland trápí Sinu noc co noc podivný sen, v němž 
se jí zjevuje záhadný Maor. Její dovolená se mění v noční můru. Chce jí 
snad někdo ublížit a muž ve snu se ji snaží varovat? A co má znamenat 
ta fotografie ženy, která je jí tak neskutečně podobná? Nezbude než 
začít hledat pravdu.
Německá literatura – dobrodružná literatura – Nový Zéland – napětí 

Policie; Nesbő, Jo, 1960 –
10. díl krimi série o detektivu Harrym Holeovi. Na místech, kde bylo 
v minulosti spácháno několik vražd, jež nebyly objasněny, jsou nale-
zeni mrtví policisté, kteří tyto zločiny tehdy vyšetřovali. Všichni byli 
rovněž zavražděni, a  to nanejvýš brutálním způsobem. Policie po-
strádá jakoukoli stopu, a navíc se musí obejít bez svého nejlepšího 
vyšetřovatele. V nemocnici mezitím leží v kómatu těžce zraněný muž. 
Jeho pokoj střeží policisté a nikdo se nesmí dozvědět, jak se tajemný 
pacient jmenuje.
Norská literatura – detektivní romány 

Markéta Kuběnová, Obecní knihovna v Kuníně

kronikář informuje
Projekt zlepšení dálkové silnice Opava – Fulnek - Nový Jičín v úseku H. Životice – Kunvald

Dnes se tato silnice nazývá I/57 a je to silnice I. třídy. Mnozí z nás, si říkají, že silniční do-
prava je neúnosná, že těch aut je mnoho a že by se mělo něco dělat. Ale již v době předvá-
lečné se zabývali myšlenkou na určité zlepšení, spíše narovnání a můžeme říci i o určitý 
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obchvat Kunína.  Materiál je uložen v Archivu v N. Jičíně ve fondu Okresního úřadu v kar-
tonu 552 a ukrývá mnoho cenného. Prostor zpravodaje nedovoluje předložit čtenáři vyčer-
pávající informace (většinou se jedná o plány mostů, propustků a jiných spíše technických 
řešení), proto uvádím jen stručný výtah. Více se posléze dočtete na obecním facebooku. 

S projektem se započalo v roce 1936 a byl rozdělen na dva úseky, dvě varianty, jedna 
řešila situaci na počátku Kunína a druhá, která nás bude zajímat více, se zaobírá oním 
obchvatem, který vede přes uličku Polní, kolem hřbitova a napojuje se v  zatáčce pod 
drůbežárnou Schrom, viz foto mapy se zákresem trasy, v poznámkách je potom ve složce 
napsáno nerealizováno a že je třeba hledat další varianty. Pro tuto variantu byl vypra-
cován i  soupis parcel a  jejich výměry, přes které by tato nová silnice měla procházet. 
Pro lepší orientaci byla trasa naznačena do aktuální mapy. Do dnešní doby jde s tímto 
projektem spojit terénní úpravy, které se nalézají vedle silnice, když jedeme z Kunína do 
H. Životic, a to po levé straně jako výrazné remízy se zelení, viz foto, dále je možno tyto 
úpravy rozeznat na stránkách: http://kontaminace.cenia.cz/).  Další „rána“, která souvisí 
s dobou po roce 1945, měla souviset s úpravou, tedy napřímením silnice I/57, která měla 
rozdělit zámecký park na dvě části, jak o tom píše pan O. Sobek ve svém článku: Jak jsem 
zachraňoval zámecký park v Kuníně. Naštěstí tento záměr také nebyl realizován.

Připravované projekty na splavnění Odry v rámci projektu Labe-Odra-Dunaj jsou ak-
tuální již desítky let a  mnohými politiky pravidelně oprašovány, obchvaty obcí nejsou 
jednoduchou záležitostí a v Kuníně mnoho možností není, na straně tzv. západní se jedná 
o zásoby cihlářských hlín, CHKO Poodří, na straně východní se jeví problematické napo-
jení na silnici I/48, ale to už je jiné téma.

Foto 1: výřez mapy uložené v archivu se zákresem plánované trasy z roku 1936, Foto 
2: zákres trasy do dnešní mapy, tečkovaně navrhovaná trasa. 

Bronislav Novosad

Výročí narozenin
V tomto roce uplyne 100 let od narození Aloise Jaroně (19. 6. 1915) a Antonie Jaroňové 
(21. 12. 1915). Alois Jaroň se během okupace České republiky nacistickým Německem 
aktivně účastnil partyzánského odboje. Za zásluhy, že neváhal nasadit vlastní život v bo-
jích za osvobození naší vlasti mu prezident Edvard Beneš a ministr národní obrany Ludvík 
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Svoboda udělil čestné uznání a státní vyznamenání. V  letech 1945 – 1975 žili manželé 
Alois a Antonie Jaroňovi v domku č. p. 181 v Kuníně, kde v poválečných letech provo-
zovali zakázkové krejčovství. Poté, co byla jejich živnost v 50. letech zrušena, pracovali 
v dělnických profesích. S láskou a úctou na ně stále vzpomínají dcera Ludmila Kapounová 
a všichni členové rodiny Jaroňovi a Kapounovi. (Text a foto: archiv p. Kapounové)

Manželé Jaroňovi a dům č. p. 181

Povodeň v Kuníně r. 1953



červen 2015 � 9

výsledky koštování
V sobotu 16. května se v Bartošovicích konalo regionální kolo soutěže o nejlepší pálenky. 
Vítězové z obecního kola v Kuníně dodali své vzorky a netrpělivě čekali na výsledky. 

V kategorii jabkovice se pan Bělunek se svým výrobkem umístil na krásném 4. místě 
(z počtu 13 vzorků). Ve slivovicovém hodnocení se pan Mišovič se svou slivovicí umístil 
na 2. místě (z počtu 13 vzorků). V hruškovici soutěžil se svým vzorkem pan Camfrla, který 
obsadil dělené 9. – 10. místo. GRATULUJEME.

Eva Rusková

koloběžkáři si prohlédnou zámek
Šestice koloběžkářů na cestě po Moravskoslezském kraji a evropských projektech zavítá 
do Kunína. Koloběžkáři budou v Kuníně 15. června během tzv. zámecké etapy, která vede 
z letiště přes Bartošovice, Kunín, Suchdol nad Odrou do Šenova u Nového Jičína. Právě 
na zámek v Kuníně se koloběžkáři podívají.  

Koloběžková Tour de nejkačka startuje 2. června v Ostravě. Koloběžkáři se po 22 etapách, 
ujetí 600 kilometrů a návštěvě více než 130 zajímavých míst a projektů vrátí 26. června 
do Ostravy. Mezitím projedou Jeseníky, Poodřím, podhůřím Beskyd i Těšínským Slezskem. 

Tour pořádá Regionální rada Moravskoslezsko, zodpovědná za uplatnění evropských 
dotací v kraji, aby poukázala, jak je kraj pěkný a jak rozkvetl díky penězům z EU. 

Zážitky z cesty sledujte na www.nejkacka.eu a na sociálních sítích nejkačka.eu. 

Úřad regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko  

rybářské závody
Na rybníku u hřiště proběhly v sobotu 16. května již tradiční rybářské závody. Rybář-

ského klání se zúčastnilo 80 soutěžících. Vítězem se stal již stálý účastník závodů Zdeněk 
Halašta, který chytil největšího kapra, měřícího 65 cm. Druhý skončil Luděk Bečka a na 
třetím místě se umístil Roman Sopúch.

Krásné počasí přilákalo mnoho návštěvníků, kteří si pochvalovali připravené občerstvení 
a příjemně strávené dopoledne. Všem návštěvníkům i soutěžícím děkujeme za přízeň a tě-
šíme se na další ročník. Též děkujeme všem sponzorům, kteří se podíleli na této vydařené akci.

Fotografie a video z rybářských závodů si můžete prohlédnout na www.rybarikunin.cz. 
Petrův zdar.

Rybářský spolek Kunín
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fotbalové výsledky našich týmů
Muži A
Kunín – Mořkov 0:1 (0:1)
Neodehráli jsme úplně špatné utkání. Chlapi se snažili, bojovali. Bohužel nehrajeme 
v nějaké oslnivé formě a musíme si přiznat, že i momentálně nemáme tak široký a kvalitní 
kádr, abychom celky, které jsou na špici, poráželi.

Příbor – Kunín A 1:0 (0:0)
Přesně se ukázalo, jak jsme na tom v ofenzívě a hlavně v útoku. Zatím co my jsme nebyli 
schopni proměnit ani jednu z mnoha šancí, tak soupeři stačila jedna jediná střela, aby 
vyhrál.

Kunín A – Velké Albrechtice 3:1 (1:1) Góly: Kocián R., Bělunek A., Masařík A.
Mohli a měli jsme vyhrát větším rozdílem. Na druhou stranu jsme rádi, že jsme přerušili 
sérii tří porážek. Klukům, ale musím vytknout, že za stavu tři nula přestali hrát, a proto 
jsme zbytečně inkasovali gól.

Pustějov – Kunín A 1:0 (0:0)
První poločas jsme byli vyrovnaným soupeřem. Ve druhém poločase nás začal soupeř 
přehrávat, ale až na jednu šanci jsme jej do ničeho velkého nepouštěli. Bohužel, když už 
se zdálo, že bychom si mohli odvézt minimálně bod, tak jsme inkasovali nešťastný gól. 
Závěrečný náš tlak vyšel na prázdno.

Muži B
Nová Horka – Kunín B 2:1 (0:1) Góly: Horák O.
Výkon zlepšený oproti poslednímu zápasu, ale štěstí jde od nás, tří nastřelené tyče a ne-
proměněné šance. Nakonec přišel trest z přísné penalty.

Mořkov B – Kunín B 3:0
Co říct k zápasu: dvě chyby a bylo po zápase, držení míče bylo v naší moci, i když výsle-
dek tomu neodpovídá. My jsme hráli a soupeř dával branky, takový je fotbal.

Kunín B – Sedlnice 0:4
Výsledek je sice krutý, ale vedoucí tým tabulky byl lepší a zaslouženě vyhrál.

Kunín B – Hodslavice 1:2 Góly: Kozubek P. 
Přestože jsme v zápase vedli, na body jsme nedosáhli. Rozhodly chyby v obraně.

Dorost v květnu odehrál turnaj doma s těmito výsledky:
Kunín – Straník 6:0
Ženklava – Kunín 2:5

Starší žáci
Starší žáci odehráli v měsíci květnu spoustu zápasů. Jarní utkání jsou těžší s kvalitnějšími 
soupeři, jelikož se po podzimu spojili lepší týmy ze skupin A a B. Klukům v některých 
utkáních chybělo trochu štěstí na lepší výsledek.
Bystré – Kunín 3:1 Góly: Gazda J.
Kunín – Bravantice 15:1 Góly: 10x Gazda J., 2x Zavacký A, Konvičková J., Špaček Z., 
Hrdina V.
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Štramberk – Kunín 5:1 Góly: Gazda J.

Kunín – Fulnek 0:6

Pustějov – Kunín 4:0

Fulnek – Kunín 2:1 Góly: Gazda J.

Mladší žáci
Mladší žáci to mají velice těžké, protože hrají každé utkání proti ročníkově starším klu-
kům, což se projevuje na výsledcích.

Kunín – Fulnek 1:4 Góly: Pavlík J.

Kunín – Heřmanice 12:0 Góly: 4x Černý M., 2x Černý D., 2x Hrdina V., Holub M., Hub 
M., Hodura T., Chmel D.

Petřvald – Kunín 8:4 Góly: Černý M., Zůbek F., Hrdina V., Hodura T.

Kunín – Starý Jičín 2:5 Góly: Černý M., Holub M.
Pavel Černý

pro jednoho odpad, pro druhého poklad
Bio odpad → kompost → humus 
Bio odpadem (biologicky rozložitelným odpadem) rozumíme dle § 33a zákona č. 
185/2001 Sb., o odpadech, „takový odpad, který podléhá aerobnímu nebo anaerobnímu 
rozkladu“. 

Bio odpad je cennou surovinou, protože je tvořen biologicky rozložitelnou hmotou. Ta 
v sobě váže spoustu živin, které můžeme ve formě kompostu navracet do půdy. Zpracová-
ní bio odpadu kompostováním šetří životní prostředí i peníze. Bio odpad je jediným dru-
hem odpadu, který lze 100% recyklovat a získat z něho kvalitní organominerální hnojivo 
s vysokým obsahem humusových látek, které jsou základem přirozené úrodnosti půdy 
a také zlepšují jímavost půdy pro vodu.

Co do bio odpadu 
•  �patří: tráva, drny, plevele, ovoce a zelenina, větve, listí, zemina, rostliny, odpady z ovo-

ce a zeleniny, skořápky z vajec a ořechů, čajové sáčky, kávová sedlina, piliny, kůra, 
zbytky jídel,

•  �nepatří: jednorázové pleny, pytlíky z vysavače, uhelný popel, maso, uhynulá zvířata, 
kosti.
Kompost je hromada organického materiálu – bio odpadu, od které se netrpělivě oče-

kává, že se přemění v kvalitní humus. Na přeměně bio odpadu na humus je založeno celé 
fungování přírody. Odvážet listí, trávu nebo větve pryč ze zahrady je porušením přírod-
ního koloběhu, což ochuzuje zahradní ekosystém o úrodnost. Všechno má zůstat a být 
použito pro další tvoření. V přírodě neexistuje nežádoucí odpad. 

Kompostování je přirozený proces probíhající v přírodě, při němž z původních organic-
kých látek vlivem živých organismů vzniká těžko nahraditelné hnojivo – kompost, bohatý 
na humusové látky a rostlinné živiny. Vyzrálý kompost přispívá k tvorbě půdního humusu, 
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který je základem půdní úrodnosti, přičemž živiny vázané na humusové částice se nevy-
plavují vodou tak, jako je tomu u průmyslově vyrobených hnojiv. 

Humus si lze představit jako houbovitou hmotu, která má díky své složité pórovité 
struktuře schopnost zadržovat vodu (snižuje nejen riziko povodní ale také riziko sucha), 
navazovat na sebe toxické látky (snižuje jejich přístupnost k rostlinám) a vyrovnává pH 
(brání zakyselení půdy). 
•  �Humus má vysokou výměnnou schopnost pro živiny (dusík, vápník, hořčík, draslík), 

které rostlinám postupně uvolňuje. Navázané živiny se tak nevyplavují do spodních 
a povrchových vod. 

•  �Humus zvyšuje kyprost, soudržnost a  optimalizuje mikrobiální osídlení půdy, čímž 
značně snižuje riziko půdní eroze. 

•  �Omezuje vstup cizorodých látek, zejména těžkých kovů z půdy do rostlin. 
•  �Působí jako přirozený stimulátor růstu rostlin. 
•  �Humus v těžkých půdách zvyšuje pórovitost a vzdušnost, zlepšuje vodní jímavost a pro-

pustnost, snižuje soudržnost a omezuje tvorbu škraloupu. 
•  �V  lehkých půdách humus naopak zvětšuje soudržnost, zmenšuje hrubou pórovitost, 

snižuje vodopropustnost a vysychavost půdy. 
•  �Všeobecně zlepšuje strukturu půdy a zvyšuje její samočistící a ozdravnou schopnost. 
•  �Dodává půdě tmavou barvu, která zvyšuje záhřevnost půdy.

Ukazatelem úrodnosti půdy na zahradě jsou žížaly. Pokud na zahradě nejsou, hledáme 
příčinu. Může za to kontaminace půdy chemikáliemi, ztvrdnutí půdy pod koly zahradní 
techniky nebo nedostatek humusu? Ne každé organické hnojivo však umožní udržení 
nebo dokonce zvýšení obsahu humusu v půdě. Vyzrálý kompost s hotovými humusový-
mi látkami je v tomto směru nejúčinnější. Kompost je nejpřirozenějším a nejkvalitnějším 
zdrojem organické hmoty k navrácení úrodnosti půdy. Kompost to prostě umí.

Jarmila Boudová

výměny kotlů na tuhá paliva
Výměna starého neekologického kotle za nový ekologický kotel se bude týkat všech jejich 
dosavadních majitelů.

Zákon č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší, který vešel v platnost 1. 9. 2012, ukládá 
nové povinnosti majitelům kotlů na tuhá paliva. Prodej neekologických kotlů na tuhá 
paliva (kotle 1. a 2. emisní třídy podle ČSN EN 303-5), byl ukončen k 1. 1. 2014. Od 
1. 1. 2018 bude ukončen prodej kotlů na tuhá paliva 3. emisní třídy a od ruku 2022 budou 
muset domácnosti prokázat, že jejich kotel splňuje podmínky minimálně 3. emisní třídy. 
V případě nesplnění této povinnosti jim hrozí pokuta ve výši až 50.000 korun.

Další novou povinností od 1. 1. 2017 podle zákona č. 201/2012 Sb., bude povinnost 
provedení revize kotle. Revizi proto bude potřeba zajistit již v roce 2016.

Kotle 1. a 2. emisní třídy dnes tvoří až 3/4 všech provozovaných kotlů na tuhá paliva. 
Od roku 2022 již tedy nebude povoleno tyto kotle provozovat. Z tohoto důvodu většinu 
domácností čeká výměna neekologického kotle na tuhá paliva za kotel 3., 4. nebo 5. 
emisní třídy. 

Na druhou stranu, uživatel moderního kotle získá část investice zpět v podobě menších 
nákladů na vytápění díky mnohem vyšší účinnosti nového kotle. V případě pořízení kotle 
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s automatickým podáváním paliva navíc uživatel získá daleko komfortnější způsob vytá-
pění s minimálními nároky na obsluhu kotle.

Informace poskytla fa Ekoscroll

zprávy ze školy a školky
Zprávy ze školky
V měsíci červnu oslavíme s dětmi Den dětí. V červnu máme pro děti připravena divadelní 
představení, zahrají nám divadlo dospělí herci i děti ze základní školy. Vydáme se na výlet 
do prostředí Záchranného hasičského sboru ve Frýdku Místku. Vyhodnotíme sběrovou 
soutěž víček a odměníme všechny, kdo víčka během školního roku sbírali. Těšíme se na 
akci s rodiči – na Pohádkovou zámeckou zahradu, s krátkým programem tříd se předsta-
víme na Akademii školy. 

Děkujeme všem, kdo pomáhal během školního roku ve školce, ať to byla osobní pomoc 
při dovozu a převozu materiálu a pomůcek, nebo finanční a hmotné dary. Děkujeme za 
vyplnění dotazníků i za příspěvky na akce dětí. Přejeme všem krásné prázdniny a těšíme 
se na nový školní rok. Od září budou opět v provozu všechny čtyři třídy mateřské školy. 

Za MŠ, Renáta Sztefková

Zprávy ze školy
Připravujeme pro žáky v měsíci červnu:
4. 6.		  Pasování prvňáčků na čtenáře  - zajišťuje knihovna Kunín
10. 6.		  Zapojení školy do soutěže Vesnice roku
11., 12. 6.	 Loutkové divadlo hraje v MŠ
12. 6.		  Ekotým míří do Lichnova 
16. 6.		  Školní výlet 6. ročník – Brno
17. 6.		  Školní výlet 1. – 2. ročník – Štramberk
17. - 18. 6.	 Školní výlet 5. ročník – Praha
18. 6.		  Převzetí titulu EKOŠKOLA v Praze
		  Loutkové divadlo hraje pro rodiče
18. - 19. 6.	 Školní výlet 9. ročník – Moravský Kras
22. - 23. 6.	 Školní výlet 8. ročník – Ostravice, Lysá Hora
23. 6.		  Školní výlet 3. ročník – Uherské Hradiště
23. 6.		  Školní výlet 4. ročník – Lašská naučná stezka
23. 6.		  Schůzka s rodiči budoucích prvňáčků v ZŠ v 16.00 h
27. 6.		  Akademie školy
29. 6.		  Setkání deváťáků se starostkou obce na zámku
29. 6.		  Pohádková zahrada – žáci 2. stupně pro děti MŠ
30. 6.		  Slavnostní ukončení školního roku, předání vysvědčení

Čarodějnické odpoledne ve ŠD se spaním
Ze středy na čtvrtek (29. – 30. 4.) jsme měli v naší ŠD čarodějnické odpoledne se spaním. 
Děti se proměnily v čarodějky a čaroděje tak, že z některých šel i strach. S pomocí děvčat 
z osmé a deváté třídy jsme odpoledne soutěžili na školní zahradě. Děti ve skupinkách 
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plnily úkoly na různých stanovištích a někde se musely hodně snažit, aby nasbíraly dost 
bodů. I když všichni nezvítězili, odměnu dostal každý. Čarodějnické odpoledne jsme za-
končili opékáním špekáčků a nakonec i upálením čarodějnice. Než šly děti spát, pouštěli 
jsme si čarodějnickou pohádku. Akce proběhla klidně, bez větších komplikací a děti byly 
spokojené. Už se těšíme na další zábavné odpoledne v ŠD. (Katka Kocmichová a Lenka 
Křižanová, vychovatelky)

Školní družina na“ Výletišti“
Mezi naše oblíbená místa také patří „Výle-
tiště“. Děti si zde mohou vyzkoušet posi-
lovací stroje, na kterých se učí cvičit a ve 
dvojicích si navzájem pomáhají. Dále vy-
užíváme lanovou pyramidu, na které si děti 
vyzkouší svou obratnost. Jako každé děti 
i  ty naše, mají rády houpačky a  skluzav-
ky, proto je i  zde využíváme. Nachází se 
zde velká plocha na míčové hry, které jsou 
u  dětí velmi oblíbené. A  když chybí míč, 
přijdou na řadu křídy a pestré obrázky. Děti 
jsou na „výletišti“ velmi spokojené a mohou se zde všestranně rozvíjet.

Šetrný spotřebitel
Dne 10. 4. proběhla na naší škole akce ,,Šetrný spotřebitel“.  Žáci 6. třídy navštívili po-
stupně během pátečního dopoledne své spolužáky s programem, který si pro ně připravili.  
S pomocí recyklačního kufříku společnosti Ekokom, pexesa, rozhovorů, her, omalovánek, 
testíků a kreslení vysvětlovali, jak být co nejšetrnějším spotřebitelem.

CHVÁLÍME:  
– � všechny děti a  hlavně maminky, které 

chystají svačinky do krabiček
–  každého, kdo šetří energiemi a vodou
– � každého, kdo nepálí v kotli, co mu přijde 

pod ruku
–  každého, kdo nekupuje zbytečné obaly
–  každého, kdo šetří potravinami
– � každého, kdo používá recyklované ma-

teriály
–  každého, kdo třídí odpad
– � každého, komu není naše příroda lho-

stejná a chrání ji
–  6. třídu za pěkný program J.

Mgr. Pavlína Gráfová

Exkurze do Ostravy
Dne 7. května se uskutečnila exkurze do Planetária a Světa techniky v Ostravě, které se 
zúčastnili žáci 5., 6. a 9. ročníku.
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Jako první jsme na naší exkurzi navštívili Planetárium Ostrava. V úvodu jsme šli do 
promítací místnosti, kde jsme sledovali dokument o souhvězdí a naší sluneční soustavě 
a proletěli jsme se až za naši sluneční soustavu. Poté jsme si prošli různé exponáty např., 
jak vzniká tsunami, vyzkoušení síly, viděli jsme zmenšeninu auta, které jezdí po Marsu 
a globus naší Země. Po naučné exkurzi v planetáriu jsme se vydali dál.

Hned jak jsme přijeli do Světa techniky, tak jsme se rozdělili na klučičí a holčičí skupi-
nu. Holčičí skupina absolvovala přednášku o vzniku fotoaparátu a fotografií a vyzkoušela 
si focení s krabicí. Kluci měli přednášku o robotech a také si zkusili naprogramovat své-
ho robota. Po programech jsme si prohlédli Svět techniky. Potom jsme navštívili divadlo 
s chemickými pokusy, kde jsme viděli množství pokusů (např. hoření ruky, velký výbuch, 
pokusy s tekutým dusíkem atd.). Poté jsme šli do 3D kina na dokument Poslední útes. Po 
naučném, zábavném dni jsme jeli domů. Exkurze se nám velice líbila.

Lucie Brišová, Tereza Černá, Kristína Mičulková, 5. ročník

Právní odpovědnost dětí
Ve středu 27. 5. se 8. třída zúčastnila společného preventivního projektu Policie Nový 
Jičín a oddělení sociálně právní ochrany dětí Nový Jičín. Program je zaměřený na poskyt-
nutí informací v oblasti práv a povinností dětem ve věku blízkému 15 let. Přednáška se 
konala v sále budovy policie na ulici Svatopluka Čecha v Novém Jičíně. Mgr. Petr  Gřes 
a Mgr. Tomáš Zbranek seznámili naše žáky formou řízené diskuze s rozdílem mezi pře-
stupkem a  trestním činem, zodpovědností za tyto činy, tresty, výchovnými opatřeními, 
zodpovědností rodičů. Vše názorně vysvětlili na jednotlivých příkladech – co se stane 
když,…. záškoláctví, užívání alkoholu a návykových látek, krádeže, ubližování na zdraví, 
poškozovaní majetku, …. Osmáci měli spoustu zajímavých dotazů a dvě hodiny velmi 
rychle utekly. Děkujeme za přínosnou akci a snad se s policií budeme setkávat jen v tako-
výchto příjemných situacích. 

Mgr. Pavlína Gráfová

Květinkový den
Také letos se konal v měsíci květnu již tra-
diční Květinkový den. Sazenice se prodáva-
ly po celý měsíc, podle potřeby zákazníků. 
I  když bylo zákazníků méně, podařilo se 
nám většinu našich výpěstků prodat. Zbylé 
sazenice zeleniny byly poskytnuty zahrad-
nictví pana Kubálka, které nám za něj věno-
valo zahradní substrát na výsadbu nových 
sazenic. Sazenice květin budou vysazeny 
v naší obci. Už se těšíme, až nám ji zkrášlí 
nádhernými barevnými květy. 

Děkujeme všem, kteří si nějakou tu sa-
zeničku zakoupili a tím přispěli do naší „školní kasičky“. Příští rok se na Vás opět těšíme.                     

Mgr. Jana Žáková
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Konference NATTECHPANEL: věda, technika a poznávání v hlavní roli
Divadlo vědy a techniky, kuriózní technické modely, fyzikální digitárium, robotická show, 
ale také workshop biodiverzity nebo např. pitva zvířecího srdce a samozřejmě řada pří-
rodovědných her a  technických kvízů - to vše, a nejen to, bylo k vidění na konferenci 
NatTechpanel – závěrečné konferenci projektu Podpora přírodovědného a technického 
vzdělávání v Moravskoslezském kraji, která proběhla 13. května  2015 ve Světě techniky 
v Dolní oblasti Vítkovic. Jelikož se naše škola do projektu také zapojila, mohli naši sedmá-
ci celou akci navštívit zcela zdarma, včetně autobusu, který je odvezl do Ostravy a zpět. 
Celý badatelský den si pořádně užili.

Připravujeme, chystáme….
Nastává poslední měsíc školního roku. Je to měsíc ve škole trošku zvláštní – ukončujeme 
školní rok, vyhodnocujeme výsledky naší školní práce, loučíme se se žáky i pedagogy… 
Ale zároveň musíme plánovat a připravovat nový školní rok. Je třeba objednat učebnice, 
sešity, zajistit opravy, dostatek nábytku a zajistit personální obsazení. Je třeba se stále dívat 
dopředu, sledovat trendy ve výuce a vytvářet podmínky pro jejich realizaci. 

Co tedy chystáme?
V novém školním roce přivítáme 1. 9. nové žáčky prvňáčky. Nakonec nastoupí do prv-

ní třídy zřejmě 26 prvňáčků. Jelikož po zápise do mateřské školy je jasné, že zachováme 
všechna čtyři oddělení mateřské školy, zůstane zachována i  školní družina ve stejných 
třídách, kde je doposud. Zatím připravujeme otevřít všechna tři oddělení. 

Co se týká vybavení a oprav, budeme renovovat učebnu přírodopisu, kde bude z pro-
jektu pořízen nový nábytek a vybavení a současný nábytek bude nyní přesunut do letošní 
4. třídy, kde je ještě nábytek starý, již nevyhovující. Stejně tak bude z projektu pořízen 
nový nábytek do kabinetu chemie, kde máme skříně v dezolátním stavu. Nyní, na konci 
školního roku jsme vybavili keramickou dílnu novým stolem a sedacím nábytkem a pro-
bíhá zde výuka výtvarné výchovy, keramiky a výtvarného oboru ZUŠ. 

Dále jsme podali tři projekty – na zabezpečení škol, na vycestování pedagogů a žáků 
do zahraničí a na zahradní zastřešení učebny v přírodě. Uvidíme, jak budeme v jejich 
získání úspěšní. Pokud ano, vyjedou na podzim žáci, kteří mají dobré výsledky ve výuce 
cizího jazyka do zahraničí, chtěli bychom navštívit Londýn a také Berlín, žáci zde projdou 
kurzem cizího jazyka a  měli by mít tento výlet jen za symbolickou cenu spoluúčasti.  
Plánujeme se také zapojit do projektu MŠMT na podporu polytechnické výchovy. 

Pronikání techniky do našich životů nezastavíme. Proto i naše škola přistoupila na elek-
tronickou formu žákovské knížky pro žáky a elektronickou formu vedení třídních knih. 
Rodiče tak budou mít přístup k hodnocení svých dětí odkudkoliv a také mohou využít ap-
likace na chytrém telefonu. V dalším školním roce budou mít někteří žáci ještě papírovou 
žákovskou knížku, ale věřím, že postupně budeme všichni přecházet na elektronickou 
verzi.

Změny nastanou také v personálním obsazení. Dvě paní učitelky odcházejí na zaslou-
žený odpočinek, budou tedy přijati noví pedagogičtí pracovníci a konečně se dočkáme 
také pana učitele. Změna nastane také ve vedení školy, kde bude jmenován nový zástupce 
ředitele a nový výchovný poradce. 

Jak vidíte, změn nás čeká hodně, ale jsou to nové výzvy a nové příležitosti pro další 
práci. Jistě se budeme snažit zvládnout vše tak, aby se naši žáci ve škole dobře cítili a aby 
vztahy s rodiči a dalšími partery školy byly korektní.
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1970 – 2015
Srdečně Vás zveme v sobotu 27. 6. 2015

na slavnostní Akademii školy 
u příležitosti 45. výročí otevření nové školní budovy

Program:
14.00 slavnostní akademie školy na výletišti

Prodej almanachu školy
Občerstvení zajištěno Sdružením rodičů

Srdečně zveme současné i bývalé žáky školy, jejich rodiče 
a současné i bývalé zaměstnance školy.

Nyní nás však čeká ještě jedno společné setkání. Od minulé akademie školy uběhlo ce-
lých pět let a škola opět slaví. V září letošního roku uplyne 45 let od otevření nové školní 
budovy. Rádi bychom společně s Vámi toto výročí oslavili společným vystoupením žáků 
i dětí mateřské školy. Na setkání Vás všechny srdečně zveme. Držte nám palce, aby vyšlo 
počasí a přijďte s námi přivítat letní prázdniny. 

Přeji všem obyvatelům Kunína klidné a pohodové červnové dny a těším se na setkání 
s Vámi na Akademii školy.

Ivana Machýčková, ředitelka školy



18� Kunínský zpravodaj



červen 2015 � 19



20� Kunínský zpravodaj



červen 2015 � 21

Jubilanti
Srdečně blahopřejeme občanům, kteří v měsíci červnu slaví svá životní jubilea. Do dal-
ších let přejeme hodně zdraví, štěstí, lásky a spokojenosti.

Malčíková Dagmar	 Kunetková Anna
Mokrá Veronika	 Šimeček Miroslav	
Jalůvka Radek	 Rusková Alena	
Jalůvková Dana	 Knápková Eva	
Zbranek Pavel	 Řepka Jan	
Jasioková Gabriela	 Kunetek Jaroslav	
Szabó Tomáš	 Bělunek Jaromír	
Sváček Miroslav	 Chromela Miroslav	
Přadková Marie	 Havlíček Zbyslav	
Vítková Ivana	 Maňáková Františka

Z připravovaných akcí v roce 2015 
04. 04. – 31. 10. 2015	 Výstava Poklady z depozitářů V.
23. 05. – 30. 08. 2015	 Výstava Henryk Sienkiewicz – Člověk a dílo
05. 06. 2015	 Pochod Kunínem
06. 06. 2015	 Regionální kolo Her bez hranic ve Vražném
10. 06. 2015	 Hodnocení v soutěži Vesnice roku MSK
13. 06. 2015	 Hry bez hranic napříč Kunínem
20. 06. 2015	 XVII. Zámecká slavnost
25. 06. 2015	 5. zasedání Zastupitelstva obce
01. 08. 2015	 Soutěž elegance historických vozidel
20. – 23. 8. 2015	 Zámecký kinematograf
29. 08. 2015	 Hradozámecká noc
06. 09. 2015	 Kastelánská prohlídka zámkem
12. – 13. 9. 2015	 Slavnost jiřinek
13. 09. 2015	 Kunínská pouť
26. – 30. 09. 2015	 Růže pro paní hraběnku
22. – 31. 10. 2015	 Šálení podzimu
26. 12. 2015	 Koncert na svatého Štěpána
29. 12. 2015	 Předsilvestrovské setkání seniorů
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pozvánkY

Starostka obce Kunín svolává

5. zasedání Zastupitelstva obce,
ve čtvrtek 25. června od 16:30 na osvětové besedě.

Program jednání bude upřesněn na úřední desce.

Veteran car club Ostrava a Obec Kunín 
si Vás dovolují pozvat na

Jízdu elegance historických vozidel,
v sobotu 1. srpna v zámeckém parku

Obec Kunín srdečně zve občany na tradiční

Zámecký kinematograf,
20. – 23. 8. v zámeckém parku od 20:30.

Vstupné 40 Kč, děti do 15ti let 20 Kč. S sebou si vezměte 
teplé oblečení a repelent. Občerstvení zajištěno.

e-shop tisku
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